
VERBALE DEL 12 GIUGNO 2020 

L'anno 2020, il giorno 12 del mese di Giugno, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il  Presidente Greco,  il quale alle ore 09:55  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. Ricorda che martedì 16 giugno alle ore 09.30 si terrà un flash mob dinanzi la scuola 

Renato Guttuso, organizzato dall’Assessorato all’Istruzione, con la partecipazione dell’assessore Marano, 

per protestare contro i ripetuti atti vandalici perpetrati ai danni di vari istituti scolastici di Palermo. Pertanto 

con le mascherine e mantenendo le dovute distanze di sicurezza, la seduta di consiglio in videoconferenza si 

potrà anche aprire sul posto. Inoltre comunica che si continueranno a svolgere i consigli in videoconferenza 

in quanto alcune circoscrizioni non dispongono di aule adeguate. Alle ore 10:00 esce dalla 

videoconferenza il Presidente Greco per affari istituzionali e presiede il vicepresidente Savoca. 

Il Presidente Savoca dà la parola al consigliere Scarlata il quale informa che il consigliere Quartararo, 

della terza circoscrizione, ha preparato una lettera da inviare all’Assessorato Regionale, precisamente all’ 

Assessore Grasso. L’argomento è l’avvio del Decentramento. Sono trascorsi trenta giorni, tempo concesso al 

Comune dalla Regione Siciliana per avviare il Decentramento, considerato che nulla è stato fatto, si chiede 

un commissario ad acta, per avviare il decentramento delle circoscrizioni. Specifica che la lettera non porta 

nessun logo politico, ma è a nome di tutti i consiglieri delle 8 circoscrizioni. Pertanto comunica che il 

consigliere Quartararo farà il giro delle otto circoscrizioni per permettere a tutti i consiglieri di firmare la 

lettera. Nella seconda circoscrizione l’orario concordato è per mezzogiorno. Comunica che i tre consiglieri 

della Lega hanno già firmato. 

I consiglieri rispondono che desiderano leggere attentamente la lettera prima di firmarla. Il Presidente 

Savoca si prende l’incarico di inviarla per poterla leggere.  

Il consigliere Guaresi chiede di quale gruppo politico è il consigliere Quartararo della terza circoscrizione. 

Saputo che appartiene alla Lega, si chiede come mai i consiglieri comunali della Lega ad oggi non hanno 

fatto nulla e propone che questo documento possa essere predisposto anche dalla propria circoscrizione. 

Il Presidente Savoca risponde che il documento sebbene è stato pensato dal consigliere Quartararo, è a 

nome di tutti i consiglieri di tutte le otto circoscrizioni.  

Alle ore 10:13 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il consigliere Guaresi si dispiace che ancora una volta i consiglieri comunali si disinteressano al 

decentramento, voluto da tantissimi anni da tutti, consiglieri che prima di essere comunali sono stati 

consiglieri circoscrizionali. Si dispiace che in questo modo le borgate continueranno ad essere degradate per 

colpa loro. Purtroppo comunica che i raid contro le scuole continuano, pertanto ciò fa presupporre che non 

siano atti vandalici commessi da ragazzini, bensì da persone adulte. In merito a questo comunica che 

qualche sera fa è scattato l’allarme alla scuola Castrogiovanni ed è intervenuta la polizia per un controllo, 

ma i delinquenti erano già scappati. È triste che molti plessi scolastici più volte hanno subìto questi atti 

vandalici, pertanto chiede di predisporre una nota a nome di tutto il consiglio in cui si chiede l’immediato 

intervento e controllo delle forze dell’ordine nei plessi scolastici. 

Il consigliere Scarlata ritorna a parlare del decentramento, ricordando che nessun consigliere comunale se 

ne è mai interessato, tranne il consigliere Federico. Quando si è insediato nel 2013, la prima cosa che ha 

fatto, venendo dalle circoscrizioni, è stata quella di attenzionare il decentramento, ma da allora non è 

cambiato nulla. La regione ha intimato, con una lettera, i sindaci di Palermo e Catania di avviare il 

decentramento. Che l’idea di scrivere una lettera l’abbia avuta il consigliere Quartararo della Lega, non 

toglie il fatto che sia di notevole importanza per tutti i consiglieri. Ricorda che tutto il consiglio ha 

controfirmato una mozione di cessione dei gettoni di presenza, a firma del consigliere Tusa del Movimento 



Cinque Stelle, pertanto non si è mai fatto un distinguo di colore politico, ma si è sempre lavorato in modo 

univoco tutti insieme per l’interesse dei cittadini. Ribadisce che la lettera non ha nessun colore politico, ma è 

a nome di tutti i consiglieri delle otto circoscrizioni, in quanto è nell’interesse di tutte le circoscrizioni 

avviare il decentramento. Con la mancanza di decentramento i problemi sul territorio sono tanti: la 

mancanza di spazzamento, i rifiuti ingombranti disseminati per le vie della città e soprattutto la mancanza di 

illuminazione, pertanto è necessario predisporre una nota in cui si chiede all’Amg di attivare tutti i punti 

luce spenti della circoscrizione per tutelare l’incolumità dei cittadini.  

Il Presidente Savoca in merito agli atti vandalici nelle scuole, informa che tutti i dirigenti si sono messi in 

rete per ottemperare a questi problemi e chiedere interventi di controllo, è una cosa molto positiva per 

contrastare questo grave fenomeno. 

Il consigliere Tusa aggiunge che anche la commissione cultura e antimafia dell’Ars sta facendo da traino, 

riunendo sia il provveditorato scolastico, sia i dirigenti scolastici e a breve ci saranno altre riunioni con la 

prefettura, grazie all’input dato dalla componente della commissione Roberta Schillaci del Movimento 

Cinque Stelle. Cade a fagiolo il flash mob di martedì con l’Assessore Marano dinanzi alla scuola Guttuso, 

per dare un segnale forte come gruppo di assessori e consiglieri di circoscrizione. Si augura che questa 

brutta pagina possa finire al più presto. Per quanto riguarda il decentramento, spera che in questo mandato 

politico si possa arrivare ad una conclusione e gettare le basi per un futuro migliore. Fino ad adesso le 

circoscrizioni sono state bistrattate e non hanno potuto agire fino in fondo per tutelare i cittadini e migliorare 

i servizi sul territorio. 

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Scarlata e Tusa e il 

consiglio approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 7 maggio  2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale  alle ore 10:42. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Viscuso e il 

Presidente Greco.  

Alle ore 10:43 il consiglio viene dichiarato chiuso. 
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